



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
3 July 2013

Russian
Original: English

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Краткий отчет о 352-м заседании,
состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник,
20 мая 2013 года, в 10 ч. 30 м.

Председатель: г-н Диалло (Сенегал)

Содержание

Утверждение повестки дня

Положение на оккупированной палестинской территории, включая
Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

Отчет о заседании Комитета в Каракасе 17–18 апреля 2013 года

Доклад о работе Международного совещания Организации Объединенных
Наций по вопросу о Палестине, Аддис-Абеба, 29–30 апреля 2013 года

Международное совещание Организации Объединенных Наций в
поддержку израильско-палестинского мира, Пекин, 18–19 июня 2013 года

Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в
пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Они должны направляться
в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Группы контроля за документацией
(srcorrections@un.org).

Отчеты с внесенными в них поправками будут изданы в электронной форме и размещены в Сис-
теме официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).

13-34065X (R)



Просьба отправить на вторичную переработку 



Заседание открывается в 10 ч. 45 м.

Утверждение повестки дня

1. *Повестка дня утверждается.*

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

2. **Г-н Эрекат** (член Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины (ООП) и главный палестинский представитель на переговорах) говорит, что официальные статистические данные Израиля показывают, что со времени вступления премьер-министра Нетаньяху в должность в 2009 году было построено в общей сложности около 16 000 единиц жилья в поселениях, а число поселенцев возросло с 495 700 человек в январе 2009 года до 544 815 человек на конец декабря 2012 года, что отражает темпы роста, в три раза превышающие темпы роста естественного населения Израиля, составляющие 1,7 процента. После принятия резолюции 67/19 Генеральной Ассамблеи были утверждены еще 11 500 новых единиц жилья, а показатели насилия со стороны поселенцев возросли на 315 процентов. Сложившаяся ситуация может быть приравнена к апартеиду: свобода передвижения христиан и мусульман ограничена, и эти ограничения оправдываются расистскими соображениями и мракобесием под прикрытием доводов обеспечения безопасности.

3. Каждый год в мае месяце палестинцы отмечают годовщину Накбы. В течение шестидесяти пяти лет Израиль продолжает действовать абсолютно безнаказанно. Хотя, учитывая трудности их жизни, 13 миллионов палестинцев имеют полное право испытывать гнев, их конечная цель, независимо от места их проживания, заключается в том, чтобы Палестина вновь обрела свое место на карте мира.

4. После долгой подготовки и большой работы, которые были начаты в декабре 2012 года, документы о присоединении Палестинской администрации к конвенциям, договорам, и специализированным учреждениям Организации Объединенных Наций сейчас готовы. Палестина делает все возможное для содействия усилиям государственного секретаря Соединенных Штатов, направленным на достижение мира на основе решения о сосуществовании двух государств в границах 1967 года. Ус-

пех означает свободу; провал означает усугубление несправедливого режима апартеида на Западном берегу.

5. Израильяне и палестинцы не лучше и не хуже друг друга; они просто разные. Тем не менее, переговорщики с каждой стороны не сели за стол переговоров из чувства сострадания друг к другу, а сделали это исходя из взаимного осознания того, что естественный рост заинтересованности требует, чтобы стороны приняли необходимые решения в целях достижения мира. Палестина признала право Израиля на существование на 78 процентах исторической территории Палестины, согласившись на то, что ее собственное государство будет находиться на остающихся 22 процентах территории. Если Израиль согласится на решение, предусматривающее сосуществование двух государств, которое Палестина считает единственным возможным решением, она будет готова рассмотреть незначительные модификации. Палестина координирует свои действия с соседними государствами — Иорданией, Египтом, Ливаном и Сирийской Арабской Республикой, — которые являются важнейшими партнерами, разделяющими озабоченности в вопросах безопасности и воды. Признав Палестину в качестве государства, не являющегося членом Организации, международное сообщество существенно продвинулось в направлении восстановления Палестины на карте мира, а также признало ее роль в обеспечении безопасности и мира. Палестина будет государством, в котором - по мере создания институтов, которое продолжается усилиями ее президента и премьер-министра, — будут обеспечены подотчетность, транспарентность, демократия, права женщин и принцип верховенства права.

6. Успех мирного процесса имеет важное значение и для Соединенных Штатов, имеющих кардинальные интересы в этом регионе. Соединенные Штаты граничат уже не только с Мексикой и Канадой; учитывая тот факт, что на Ближнем Востоке проживают более 100 000 американских граждан, Соединенные Штаты также граничат с Турцией, Таджикистаном, Узбекистаном, Китаем и Пакистаном. Для безопасного возврата американцев есть два предварительных условия: мир между двумя государствами — Израилем и Палестиной — и установление демократии в арабском мире. Настало время пересмотреть отношения между Западом и

арабским миром, которые долгое время основывались на страхе и подозрениях. В этой связи он настоятельно призывает все государства внести свой вклад в усилия по установлению мира, поддержав решение о двух государствах. Важно осознать, что арабский регион находится на пороге системного коллапса и хаоса, схожих с положением в Европе в 1849 году, и что на этом фоне установление мира и демократии являются единственными гарантиями.

7. По сравнению с Израилем, располагающим крупными силами обороны и ядерным оружием, Палестина, не имеющая сухопутных, военно-морских и военно-воздушных сил и никакой экономики, но имеющая раздробленное население, находится в существенно более слабой позиции на переговорах. В соответствии с решением о сосуществовании двух государств одним из вариантов, имеющихся в распоряжении Израиля, является вариант, который можно назвать «живи и дай жить другим». Вторым вариантом является создание светского демократического государства; этот вариант потребует, однако, проведения переговоров с Палестиной. Хотя Палестина считает основные религии не угрозами, а сокровищами, ценит святые места и будет проводить линию примирения и терпимости, Израиль ратует за еврейское государство, простирающееся от реки Иордан до Средиземного моря. Несмотря на все уступки, сделанные Палестиной, израильская риторика по-прежнему сконцентрирована на установлении защищаемых границ. Вместе с тем, долина реки Иордан не представляет никакой серьезной угрозы: более 80 процентов земли и воды в этом районе были присвоены Советом еврейских поселенцев, — и это в районе, где нет ни единого поселения, — что приносит доходы на сумму около 600 млн. долл. США от крупных сельскохозяйственных операций и обеспечивает валовый национальный продукт в размере 31 000 долл. США на душу населения, значительно превышая доход беженцев на душу населения в его собственном избирательном округе Иерихон. Третий вариант заключается в сохранении статус-кво, однако этот вариант уже не представляется жизнеспособным по чисто демографическим причинам.

8. На Ближнем Востоке идет процесс демократизации; этот процесс будет болезненным, дорогостоящим и кровавым. Некоторые арабы по-прежнему политически близоруки и не принимают

изменений. В этой связи международное сообщество должно задать себе вопрос о том, что необходимо сделать для обеспечения победы тех, кто выступает за права человека и демократию. Также пришло время для того, чтобы американские политики перестали концентрироваться на том, чего может добиться израильский премьер-министр, и стали задумываться о том, что необходимо сделать для установления мира.

9. Что касается внутренней политики, то обеспокоенность по-прежнему вызывает продолжающийся переворот в Газе. С тех пор, как организация «Хамас» победила его партию, он умоляет нового премьер-министра — правда, тщетно — действовать ответственно и подотчетно в интересах всех палестинцев и выполнять обязательства правительства, а не служить партийным интересам. Примирение возможно только через выборы. В этой связи президент Аббас объявил о приближающихся президентских и законодательных выборах, а также выборах в Палестинский национальный совет. Не следует игнорировать ошибки прошлого. Важно построить более эффективные институты и поощрять подотчетность, транспарентность и уважение прав человека, особенно прав женщин. Предстоящие недели имеют огромное значение не только для Палестины, но и для всего региона. Он надеется, что международное сообщество поддержит мирную инициативу и убедит Израиль в том, что его политика и действия связаны с определенными последствиями. Для победы над силами экстремизма, которые представлены «Аль-Каидой» и не имеют ничего общего с исламом, необходимо положить конец израильской оккупации Палестины, поскольку именно эта продолжающаяся оккупация создает угрозу для мира, безопасности и демократии на Ближнем Востоке.

10. **Председатель** говорит, что Комитет будет продолжать призывать Совет Безопасности и Высокие Договаривающиеся Стороны четвертой Женевской конвенции 1949 года принять конкретные меры по привлечению Израиля к ответственности за его серьезные нарушения международного права, в частности статьи 49 вышеупомянутой Конвенции. Комитет призывает государства, которые признали Палестину в Организации Объединенных Наций, установить дипломатические отношения с Палестиной, а также поддержит любые предпринимаемые Государством Палестина шаги,

направленные на его полное, эффективное и конструктивное участие в работе Организации Объединенных Наций, в том числе посредством подписания соответствующих договоров и конвенций.

11. **Г-н Даббаши** (наблюдатель от Ливии) говорит, что, несмотря на мудрые усилия Палестинской администрации по восстановлению прав мирным путем, оккупирующая держава упорно не желает выполнять свои обязательства. Точно так же, как все государства должны приложить дополнительные усилия в поддержку палестинского народа, Совет Безопасности должен подтвердить статус, установленный резолюцией 67/19 Генеральной Ассамблеи, и, действуя в интересах обеспечения мира, положить конец расовой сегрегации и избавить регион от возможной катастрофической войны, которая может привести к беспрецедентным разрушениям. В этой связи важно незамедлительно оказать давление на израильские власти.

12. В отличие от Израиля палестинцы продемонстрировали ясное желание достичь компромисса. Все арабы разделяют борьбу палестинцев и надеются на их возвращение на свои законные земли. Пришло время руководствоваться здравым смыслом, принципом справедливости и приверженностью восстановлению неотъемлемых прав палестинского народа.

13. **Г-н Хан** (Пакистан) говорит, что его делегация поддерживает призыв к международному сообществу вновь сконцентрировать свои усилия на урегулировании этой давней ситуации и исправлении исторической несправедливости. Хотя участие Соединенных Штатов является отрядным, «четверка» и Совет Безопасности должны также сыграть свою роль. Возобновление мирного процесса требует установления четких критериев и сроков. Арабо-израильский конфликт может быть устойчиво урегулирован только путем создания независимого, жизнеспособного и сопредельного Государства Палестина в границах 1967 года со столицей в Аль-Кудсе-аш-Шарифе. Следует воздать должное Лиге арабских государств, пошедшей в этой связи на серьезную уступку. Необходимо настойчиво стремиться к цели создания двух государств, сосуществующих бок о бок в мире и безопасности, а также обеспечить выполнение в полной мере всех резолюций Совета Безопасности, касающихся Палестины, включая резолюцию 1860 (2009) Совета Безопасности, ибо палестинские

заклученные должны быть освобождены, религиозная свобода должна быть восстановлена, а поселенческой деятельности, финансовому «удушению» Палестинской администрации и культуре безнаказанности должен быть положен конец. Он спрашивает, улучшили ли недавние дипломатические усилия перспективы взаимодействия с Израилем, по сравнению с 2012 годом, или же положение на местах ухудшается и, тем самым, сокращает возможности для дипломатической деятельности.

14. **Г-н Рейес Родригес** (Куба), подтверждая твердую поддержку Кубой и большинством стран Латинской Америки и Карибского бассейна дела палестинского народа, говорит, что Куба будет продолжать поддерживать Палестину, чья сила заключается не в ее военной мощи или экономике, а в тех высоких принципах и идеях, которые она решительно защищает. Поддержка международным сообществом и Комитетом, в частности, усилий палестинских властей проявилась в широком участии в заседании Комитета в Каракасе, которое было посвящено выработке четкого плана действий. Он хотел бы больше услышать о тех реальных возможностях, которые могут быть созданы в результате поддержки усилий государственного секретаря Соединенных Штатов.

15. **Г-н Чевик** (Турция) говорит, что недавний визит президента Соединенных Штатов и усилия государственного секретаря придали дополнительный импульс мирному процессу и решению, базирующемуся на сосуществовании двух государств. Его делегация приветствует любые инициативы, направленные на установление мира и стабильности на Ближнем Востоке. Примирение между палестинцами имеет огромное значение для этого процесса, и в этой связи Турция приветствует и поддерживает усилия в этом направлении, прилагаемые под руководством президента Аббаса.

16. **Г-н Эрекат** (член Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины (ООП) и главный палестинский представитель на переговорах) говорит, что в настоящее время Палестина ожидает возобновления переговоров. Он подтверждает, что Палестина не настаивает ни на каких предварительных условиях, а строго уважает статьи Временного соглашения по Западному берегу и сектору Газа и «дорожную карту» в отношении освобождения заключенных. Израиль продолжает заявлять, что у него нет партнера по переговорам,

но пренебрегает выполнением своих обязательств по этим соглашениям. Государственный секретарь провел недавно ряд двусторонних бесед и работает по политическому и экономическому направлениям, а также над вопросом обеспечения безопасности. Все эти аспекты тесно взаимосвязаны. Оратор вновь обращается с призывом к международному сообществу поддержать эти усилия. Израиль не должен злоупотреблять своей сильной позицией и пренебрегать выполнением международных обязательств; он должен сделать выбор между своими поселениями и установлением мира. Ситуация изменилась и совсем не обязательно к лучшему; настало время возобновить переговоры, однако он боится, что даже если Палестина будет представлена самыми уважаемыми и беспристрастными личностями, Израиль все равно заклеит их как экстремистов и отвергнет в качестве партнеров по переговорам.

17. **Г-н Лулишки** (наблюдатель от Марокко) говорит, что усугубление положения в Иерусалиме, обусловленное израильской агрессией, и осквернение святых мусульманских и христианских мест распространится на остальную часть оккупированной палестинской территории и приведет к повышению напряженности в регионе. Действуя в рамках Комитета по Аль-Кудсу Организации исламского сотрудничества (ОИС), председателем которого является Король Марокко, его правительство осудило эту провокацию и призвало международное сообщество создать условия для достижения решения, базирующегося на сосуществовании двух государств. Оно верит в миссию добрых услуг Соединенных Штатов Америки, которая, как оно надеется, приведет к установлению мира в соответствии с международными соглашениями. Оно призвало Организацию Объединенных Наций приложить все возможные усилия к тому, чтобы создать к концу 2013 года жизнеспособное палестинское государство со столицей в Иерусалиме.

18. Палестинский народ пережил войну, лишения и трудности. Настало время, чтобы Совет Безопасности занял позицию в поддержку мира, установление которого отвечает интересам всех. Израиль должен позитивно отнестись к миссии добрых услуг Соединенных Штатов; арабские государства уже показали, что они поддерживают мир. Комитет должен действовать более эффективно, с тем что-

бы претворить мечту о независимой Палестине в реальность.

19. **Г-н Перкая** (Индонезия) говорит, что его правительство и народ разделяют страдания палестинского народа и будут работать вместе с ним над уменьшением этих страданий, в частности путем оказания помощи женщинам и детям. У его делегации нет никаких сомнений в том, что палестинцы смогут в итоге создать независимое государство, и, действуя вместе с другими государствами, Индонезия будет содействовать созданию возможностей для достижения этой цели. Он спрашивает, следует ли созвать совещание высокого уровня или специальную сессию Генеральной Ассамблеи для решения проблемы поселений, учитывая тот факт, что все другие усилия, направленные на прекращение их строительства, провалились.

20. **Г-н Эрекат** (член Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины (ООП) и главный палестинский представитель на переговорах) говорит, что, учитывая завершение процесса подготовки к присоединению Палестины к специализированным учреждениям и конвенциям Организации Объединенных Наций, представляется необходимым принять ряд мер, включая проведение совещания высокого уровня Генеральной Ассамблеи, с тем чтобы противодействовать поселенческой деятельности Израиля и проводимой им политике лишения палестинцев права на жительство в Восточном Иерусалиме. Его правительство приложит все усилия к тому, чтобы защитить достоинство и права своего народа, в том числе посредством подачи просьбы о предоставлении полноправного членства в Совете Безопасности. Создавшееся положение не может продолжаться, и в этой связи необходимо мыслить творчески. Мир разделен не на пропалестинский и произраильский лагеря, а на тех, кто стремится к установлению мира, и тех, кто выступает против него. Только в том случае, если международное сообщество объединится в поддержку решения о двух государствах, можно будет предотвратить попадание региона в руки экстремистов. Нельзя упустить возможность, создаваемую миссией добрых услуг Соединенных Штатов. Нельзя допустить провала; палестинский народ больше других выиграет в результате установления мира и больше всех проиграет в случае продолжения конфликта.

Отчет о заседании Комитета в Каракасе 17–18 апреля 2013 года

21. **Г-н Рейес Родригес** (Куба) говорит, что правительство Венесуэлы провело в Каракасе 17-18 апреля 2013 года заседание Комитета по вопросу о предоставлении Палестине Организацией Объединенных Наций статуса наблюдателя, не являющегося членом Организации, на котором было принято Каракасское заявление в знак солидарности с палестинским народом и Государством Палестина.

22. В этом заявлении содержится настоятельный призыв к государствам, которые признали Палестину в рамках Организации Объединенных Наций, также сделать это на двусторонней основе; в нем также содержится призыв к проведению глобальной кампании солидарности с палестинскими заключенными. Члены Комитета обязались мобилизовать Совет Безопасности, Генеральную Ассамблею и Совет по правам человека и вовлечь Генерального секретаря, ближневосточную «четверку», Лигу арабских государств, ОИС, Движение неприсоединения, национальные правительства и парламентариев в усилия по обеспечению всеобъемлющего урегулирования израильско-палестинского конфликта. Они будут работать с мировыми лидерами, лицами, оказывающими влияние на формирование общественного мнения, гражданским обществом, молодежью, женщинами, представителями научных кругов, аналитическими центрами и основными средствами массовой информации, а также будут шире использовать социальные сети. Они обратятся с просьбой к Генеральной Ассамблее провозгласить 2014 год Международным годом солидарности с палестинским народом.

23. Бюро Комитета подготовило документ, в котором сведены воедино все сделанные в ходе заседания предложения о практических действиях. Эти предложения нацелены на оказание влияния на мнение общественности и государств — членов Организации Объединенных Наций, прекращение строительства поселений, расширение членского состава Комитета, повышение осведомленности о палестинском вопросе в Организации Объединенных Наций, предоставление большей помощи Палестине и поощрение проведения заседаний Комитета в новых местах.

24. Для реализации этих предложений необходимо будет провести большую работу, и по этой причине Бюро необходимо укрепить. Комитет должен проконтролировать осуществление этих предложений и сообщить об их выполнении. Многоаспектный формат заседания в Каракасе следует вновь использовать на будущих заседаниях. Эта работа потребует укрепить потенциал Отдела по правам палестинцев, но приведет к активизации деятельности Комитета и укреплению солидарности с палестинским народом.

25. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Государства Палестина) говорит, что заседание в Каракасе явилось демонстрацией солидарности с Палестиной. Он благодарит Комитет, а также народ, правительство и Постоянное представительство Венесуэлы. Комитет должен осуществить Каракасское заявление и практические предложения, что поможет продвижению дела Палестины.

26. **Г-жа Диас Мендоса** (Боливарианская Республика Венесуэла) говорит, что ее делегация надеется, что Каракасское заявление и практические предложения помогут борьбе палестинцев и будут реализованы международным сообществом.

27. **Г-н Фатхалла** (наблюдатель от Лиги арабских государств) спрашивает, как будет финансироваться совместный фонд для средств массовой информации, упомянутый в пункте 6 практических предложений. Что касается пункта 8 предложений, то не только палестинские общины, но и все государства должны обеспечить признание Государства Палестина. Применительно к пункту 18 предложений он говорит, что Палестина должна распространить данные, касающиеся моделей голосования не только государств-членов, но и неправительственных организаций, гражданского общества и всех тех, кто способен оказать давление в поддержку дела Палестины.

28. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Государства Палестина), выступая от имени Кубы, говорит, что цель фонда, о котором говорится в пункте 6 практических предложений, заключается в том, чтобы восстановить дух сотрудничества между Комитетом, ОИС и Лигой арабских государств и обеспечить наличие достаточных средств для продвижения дела Палестины.

29. Что касается пункта 8 предложений, то он согласен с тем, что не только палестинские общи-

ны, но и международное сообщество в целом несут коллективную ответственность за обеспечение признания Государства Палестина, и верит в то, что резолюция 67/19 Генеральной Ассамблеи будет осуществлена в этом духе.

30. Его Представительство готовит ежегодный анализ моделей голосования, о котором говорится в пункте 18 предложений, за период, охватывающий пять предыдущих сессий Генеральной Ассамблеи, с тем чтобы постараться убедить государства-члены, голосующие против касающихся Палестины резолюций, изменить свои позиции. Его Представительство направляет экземпляры анализа секретариату Комитета и Лиге арабских государств, которые направляют их правительствам государств-членов. В случае поступления соответствующих просьб его делегация готова предоставить дополнительные экземпляры.

31. **Г-н Шааника** (Намибия) предлагает редакторское изменение к пункту 34 практических предложений.

32. *Комитет принимает к сведению отчет и практические предложения.*

Доклад о работе Международного совещания Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, Аддис-Абеба, 29-30 апреля 2013 года

33. **Г-н Грима** (Мальта) говорит, что Международное совещание Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине прошло в Аддис-Абебе 29-30 апреля 2013 года и было посвящено теме «Солидарность стран Африки с палестинским народом в деле достижения его неотъемлемых прав, в том числе суверенитета и независимости Государства Палестина».

34. В послании, зачитанном Исполнительным секретарем Экономической комиссии для Африки, Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций подчеркнул необходимость реализации в 2013 году целенаправленной инициативы в интересах достижения мира, с тем чтобы спасти решение, основывающееся на сосуществовании двух государств, а также отметил, что создавшееся положение не может продолжаться, и вновь подтвердил, что поселенческая деятельность на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме является незаконной.

35. Председатель Комитета подчеркнул, что Комитет будет и впредь призывать Совет Безопасности и Высокие Договаривающиеся Стороны четвертой Женевской конвенции к обеспечению соблюдения Израилем международного права. Бездействие создаст угрозу авторитету международной правовой системы.

36. Выступая с основным докладом, представитель Государства Палестина отметил, что Израиль нарушил все резолюции Организации Объединенных Наций, призывающие его выполнить свою ответственность как оккупирующая держава. Хотя палестинцы живут в тех же условиях, в которых жили небелые южноафриканцы при режиме апартеида, Израиль не подвергается столь сильному осуждению со стороны международного сообщества, которому подвергалось правительство Южной Африки.

37. В ходе пленарных заседаний было отмечено, что все поселения создаются при поддержке со стороны правительства, а не в результате естественного роста. Поселенцы бесплатно получают земли, экспроприированные у палестинцев. Поселенческая деятельность составляет от 15 до 20 процентов израильской экономики. Один эксперт предложил заменить термин «оккупированная территория» термином «оккупированная страна», с тем чтобы отразить предоставление Палестине Организацией Объединенных Наций статуса государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, и привлечь внимание к тяжелому положению палестинского народа.

38. В Восточном Иерусалиме и на Западном берегу многие палестинцы были лишены права на жительство, их дома были разрушены, и израильтяне создали там свои поселения. Палестинцы страдают от депрессии, волнений, стресса, разочарования и посттравматического стрессового расстройства, а их дети испытывают трудности в учебе. Оккупация обходится Палестине в 7 млрд. долл. США в год.

39. Израиль должен ответить как оккупирующая держава за нарушение Гаагских положений 1907 года, четвертой Женевской конвенции и Дополнительного протокола I к ней, и обычного гуманитарного права. Он связан обязательствами по Международному пакту о гражданских и политических правах, Международному пакту об экономи-

ческих, социальных и культурных правах, Конвенции о правах ребенка и Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

40. Эксперт из Намибии подчеркнул значение международной солидарности в процессе достижения независимости. Такая солидарность привела к введению санкций в отношении правительства Южной Африки в период ее управления Намибией. Солидарность с Палестиной должна быть более широкой в Африке и включать студентов университетов и молодежь.

41. Эксперт из Южной Африки сказал, что движение против апартеида развивалось в его стране медленными темпами на протяжении десятилетий, поскольку многие западные страны отказывались применять санкции даже после того, как южноафриканские освободительные движения получили международное признание. Когда оккупирующая держава сильна в военном, экономическом и дипломатическом отношении, как силен Израиль, реализация стратегий по ее изоляции должна привести к результатам.

42. Наблюдатель от Государства Палестина сказал, что принятие резолюции 67/19 Генеральной Ассамблеи имеет жизненно важное значение для дела Палестины. Недостаточно, чтобы сторонники Палестины только характеризовали строительство поселений как незаконные действия; необходимо заставить Израиль выполнять международное право. Государства должны прекратить импортировать продукцию, производимую в израильских поселениях, а также отказывать во въезде в их страны тем поселенцам, которые совершили преступления против палестинцев.

43. Вся информация об этом Совещании размещена на веб-сайте «Вопрос о Палестине». Доклад о работе Совещания будет выпущен в качестве публикации Организации Объединенных Наций.

44. *Комитет принимает доклад к сведению.*

Международное совещание Организации Объединенных Наций в поддержку израильско-палестинского мира, Пекин, 18-19 июня 2013 года

45. **Председатель** привлекает внимание к рабочему документу № 3, содержащему предварительную программу работы Международного совещания в поддержку израильско-палестинского мира,

которое состоится в Пекине 18-19 июня 2013 года. Цель этого Совещания заключается в обсуждении главных препятствий на пути достижения решения о двух государствах, в частности вопроса об израильских поселениях, а также в анализе попыток международного сообщества положить конец этой незаконной практике. Участники Совещания рассмотрят действия Организации Объединенных Наций в ответ на нарушения международного права и изучат возможные пути продвижения вперед в свете предоставления Палестине статуса государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации. Они определяют меры, которые необходимо принять с целью обеспечения возобновления переговоров по решению, предусматривающему существование двух государств. Приглашения участвовать в этом Совещании были направлены международным экспертам, государствам-членам и наблюдателям Организации Объединенных Наций, парламентариям, представителям учреждений Организации Объединенных Наций, другим межправительственным организациям и организациям гражданского общества, а также средствам массовой информации.

46. *Предварительная программа утверждается.*

Прочие вопросы

47. **Председатель** привлекает внимание к резюме работы четвертой сессии Трибунала Расселла по Палестине, состоявшейся в Нью-Йорке в октябре 2012 года. Трибунал провел свою заключительную сессию в Брюсселе в марте 2013 года и подготовил резюме работы всех своих предыдущих сессий. Это является важной инициативой, которая окажет позитивное влияние на международное обсуждение вопроса о Палестине.

48. **Г-н Мансур** (наблюдатель от Государства Палестина) привлекает внимание к недавно вышедшему документальному фильму «Государство 194», посвященному созданию палестинских институтов и усилиям, направленным на получение членства в Организации Объединенных Наций.

49. **Председатель**, выступая в своем личном качестве, говорит, что недавние несправедливые критические выступления одного арабского парламентария в адрес председательствования Короля Марокко в Комитете по Аль-Кудсу ОИС должны быть принципиально отвергнуты. Защита дела Палестины лежит в основе марокканской диплома-

тии. В настоящее время эта роль имеет особенно важное значение, поскольку Марокко является членом Совета Безопасности. Комитет по Аль-Кудсу и Фонд для Аль-Кудса являются инициативами правительства Марокко, в рамках которых Король Марокко собрал большую сумму денег, и реализация которых оказывает существенную социальную, культурную и экономическую помощь всем палестинцам. Комитет не может согласиться с подобной критикой члена Комитета, который столь привержен делу Палестины.

Заседание закрывается в 12 ч. 50 м.